Mellby garage/Mellby hus monteringsbekrivning

MELLBY MELLBY
GARAGE HUS


http://www.mellbygarage.se/

Inledning

Las noga igenom hela monteringsanvisningen samt
ovriga ritningar och anvisningar innan du borjar
montera.

Denna monteringsanvisning galler for en byggnad
som dr avsedd for sjalvbyggnation. Dock bor
atminstone en person ha grundlaggande forstaelse
for byggteknik och fackuttryck, samt ha vana av att
hantera de vanligaste arbetsverktygen.

Pa montageplanen kan du se vaggelementens
placering samt benamning.

Bilderna i anvisningen ar framtagna for att visa
principer vid monteringen. De visar darfor inte
alltid hur just din byggnad ar utformad.

Monteringsanvisningen ar uppbyggd av manga
sidor och anvands till flera typer av byggnader. De
sidor som inte ar aktuella for just din byggnad kan
franses. Vi rekommenderar att du féljer den
inbérdes ordningen.

Innan du monterar sa ska du kontrollera att allt
material finns pa plats och ar oskadat.

Behover du lagra hela eller delar av byggsatsen
under en period sa ska du placera materialet
upphojt fran marken for att forhindra smuts och
vattenstank. Tack marken med plast for att
forhindra att markfukt gar upp i materialet, tack
over med en presenning och se till att det finns en
luftspalt runt materialet.

Forsok att anpassa tidpunkten for monteringen sa
att byggdelarna inte i onddan utsatts for regn och

Vid egen etrepenad:

Innan byggstart bor ett byggmote
héllas dar alla inblandade traffas
och gor upp en plan fér att slippa
att byggtiden blir langre an
nodvandigt.

MELLBY

m MELLBY
GARAGE HUS

vata. Vi rekommenderar att du skyddar alla utsatta
delar med en presenning eller plast, exempelvis
den medféljande transportplasten. Direkt solsken i
kombination med varmt och torrt vader kan
paverka byggmaterialets egenskaper innan det ar
monterat.

Nar du rest vdggarna, gavelspetsar och ar klar med
underlagstaket rekommenderar vi att du ocksa
tacker portdppningen till dess du monterar porten.

Hdll en sa kort byggtid som méjligt dé byggnaden
inte dr fullt stabiliserad férrén vindavstyvningen dr
monterad. Finns det risk for blasigt vader under
byggtiden behéver du 6ka den provisoriska
stabiliseringen av vaggar och tak.

De verktyg som du kan behova, eller &r bra att ha,
ar byggpenna, tumstock, mattband (minst 10 m),
hammare, 2-3st tvingar, sag, slagga, snorsla,
skiftnyckel, kofot, vattenpass (minst 1,2 m langt),
klammerpistol med varmforzinkad byggklammer,
kniv, kraftig skruvdragare med standardbits,
traborr, slagborrmaskin med 6mm betongborr och
bits till Tx30 betongskruyv, cirkelsag, kap- och
gersag, platsax och snore for att rikta vaggarna
(nagra meter langre dn vaggarnas sammanlagda
langd) samt 1-2st stegar och 1-2st trappstegar.

Tank pa sdkerheten vid monteringen. Anvand
andamalsenlig skyddsutrustning dar det finns risk
for personskador. Anvand stallning vid arbete med
taket

Har du frégor om monteringen sa far du gdrna
kontakta oss pad telefonnummer 0322-418 00.

Lycka till med din montering!


http://www.mellbygarage.se/
joakim.olausson
Text Box
Vid egen etrepenad:
Innan byggstart bör ett byggmöte hållas där alla inblandade träffas och gör upp en plan för att slippa att byggtiden blir längre än nödvändigt. 


Monteringsbeskrivningen ar generell och
behandlar sa har langt sadeltak, pulpettak och
valmat tak men ar under utveckling.

Denna monteringsbeskrivning kompletteras i
vissa fall med ytterligare beskrivningar och
ritningar till dess att den ar komplett.

Onskar du géra andringar pa ditt garage eller i
dess montering som kan paverka byggnadens
hallfasthet och konstruktion bor du ringa och
konsultera MellbyGarage/MellbyHus innan.

Las instruktioner och ritningar noga innan
byggstart och hall val ordning pa dessa, detta
kommer att spara mycket tid.

m MELLBY MELLBY
GARAGE HUS

Innehall

Forberedelser 1

Vaggar 2

Takstolar 8
13

Takbeldggning

Bilaga 1: Isolering
Bilaga 2: 2-plan

Bilaga 3: Pulpettak
Bilaga 4: Valmat tak
Bilaga 5: Liggande panel
Bilaga 6: 1,5-plan



http://www.mellbygarage.se/

MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Material:
Grundplan

1: Mat grund

Mat upp din
betongplatta och
kontrollera att den
stammer 6verens med
grundplanens matt,
kontrollera att
diagonalmatten ar lika
med hjalp av mattband
eller murarsnore.

Material:
Syllisolering

Montageplan

2: Syllisolering mellan
vaggblock och
betongplatta.

Lagg ut syllisolering
langst betongplattans
ytterkant dar
vaggblocken ska
placeras. Fixera den sa
den inte blaser ivag (tex;
i grundelementkanten
med spik)

Skarvar i horn ska tejpas
pa ovansidan och min.
40mm in pa undersidan
(sett utifran.) Anvand
aldersbestandig tejp.

-G=Gavel

Dorr och fénster med markning -G ska sitta pa gavel
(Overbleck)

L=Langsida:

Dorr och fonster med markning -L ska sitta pa langsida. Var
noga med att félja montageplanen. Kontakta oss gérna innan
eller under montage vid undringar eller fragor.

Pa hus sitter det bleck pa samtliga fonster/dérrar sa lange
det ar standard héjd pa vaggar. (ej for 2230mm vagg hus.)

Material:

Montageplan
Stottor/
Snedstravor

3. Placering Vaggblock

GOr gdrna upp en plan
och kolla i vaggstuvarna
vilken ordning blocken

ligger i.
Fo6lj din montageplan!

Véaggblocken placeras pa
syllisoleringen, utsida av
vaggblockets
regelstomme ska félja
betongplattans
ytterkant. (forutsatt att
betongplattans matt
stammer 6verens med
ritning)

sida 1




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Vaggblock oisolerat / isolerat

Se till att ha
stdttor/snedstravor
22x95 redo for att
underlatta
vaggmontaget.

sida 2



MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

REGEL

DIFFUSIONSSPARR J-"‘
N |

e

PLASTAD 9

DREVREMSA
™
N

VAGGBLOCK

VAGGBLOCK

VINDSKYDD

Skruv ca ¢/c500

==t |

K@NGSIDA

Material:

Plastad
drevremsa

Byggklammer

Skruv
6x60mm

(Vid 45mm
stomme
5x90mm)

4.Montering vaggblock

Innan blocken stalls upp
ska fogdrevsremsor
haftas fast med
byggklammer. | varje
blockskarv ska det vara
2st remsor i bredd. (Tex;
hafta fast pa hogersidan
av alla block direkt efter
att plast och oOvrigt
packmaterial tagits bort.)

Se till att uppdragen
vindduk viks utat och
diffusionssparr (vid
isolerat utforande) viks
inat.

Utga ifran ett horn.
Gavelblocket (11,5)
placeras innanfor
langsidoblocket (12)
enligt montageplanen.

Rikta in och skruva sedan
ihop vaggblocken med
skruv 6x60mm c/c500

Vid 45 mm reglar
anvands skruv 5x90

Vid montering av isolerat
vaggblock viker man
undan plast och isolering
for att komma at att
skruva. Ratta sedan till
isoleringen och tejpa
sedan samman
plastskarvarna.

sida 3




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

(Vindduken &r ej inritad men ar monterad i vara vaggblock)

OBS!! Byggnaden ej far
lamnas utan
vindstabilisering, band,
skivor eller kryss av
brador.

2-plans byggnader ar
superviktigt fran dag 1!!

Material:
Drevsremsor
Byggklammer

Skruv
6x60mm

(Vid 45mm
stomme
skruv
5x90mm)

5:

Fortsatt att montera
samman vaggblocken
enligt montageplanen.
2st Fogdrevsremsa i
varje vaggblocksskarv.
Skruv 6x60 mm c/c ca
500mm sammanbinder
staende reglar.

Satt provisoriska stottor

och snedstravor for att
halla vdggarna pa plats.
Liva insida staende reglar
och skruva samman med
6x60 skruv.

Utsida regelstomme ska
liva med utsida L-
element. Luftningslakten
ska alltsa sticka utanfor
grunden

Vid golvvarme i plattan
satt stottor pa utsidan
och férankra.

Anvand tvingar for att
halla ihop vaggblocken,
aven slagga och kofot
kan behovas i detta
skede.

Hall koll pa hornet sa inte
vaggen flyttar sig for
~mycket. Kolla med jamna
mellanrum och anvand
slagga for att justera.

sida 4



joakim.olausson
Text Box
OBS!! Byggnaden ej får lämnas utan vindstabilisering, band, skivor eller kryss av brädor. 
2-plans byggnader är superviktigt från dag 1!!



MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

T | "_“-j -

JJ/

IRRNRNEEN{INRREERN

Material:
Overstycke
Sidostycken
Ritning
Skruv
5,0x90mm

6: Portomfattning/
Oppning for glasparti
For montering av
”omfattningen” se
omfattningsritning.

Inre smygen till
6ppningen kommer l6st
for att den inte ska bli
skadad i transport smyg
kapad och markt.

Oppning langsida
forstarks med
limtrabalk/stalbalk fran
fabrik.

Stalbalk maste kldas med

gips.

Se ritning fér montage
(skruva med 5,0x90mm
skruv).

Dorrblock:

Rikta dorrblocket innan férankring. Dorrblockets ben maste liva i
linje och blocket far inte skeva. Kryssmat och kontrollera med
vattenpass och ratskiva. Dorrblocket férankras med en
betongskruv pa vardera sida narmst dorren i narstaende block.
Titta sa att dorrbladet sitter ratt mot karm.

7. Rikta vaggblock
Fast murarsnore i
nederkant vaggblock
horisontellt langst
insidan av alla vaggar
(alternativt anvand
snorsla) for att rikta in
vaggarna i nederkant
innan markforankring.
Rikta in och justera med
hjalp av slagga.

Justera blockskarvar
(langden pa vagg) genom
att dra at eller slappa pa
skruvarna.

Kontrollera att alla matt
stammer samt position
av vaggblock i
forhallande till grunden.

sida 5




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Verktyg:
Slagborr

Borr 6mm
Hammare
Skruvdragare

Material:
~Betongskruv
7,5x75
Vinkel
160mm
| Ankarspik
| Betongskruv
7,5x92mm

8: Markforankring

Fast vaggelementen till
grunden med en
betongskruv 7,5x75
genom bottenregeln
¢/c1200 samt intill
Oppningar for glas parti.
Betongskruv ska fastas i
betong, for grund L300
och L400 géller att
skruven ska sattas 25mm
fran insida bottenregel.
Férborra med 6mm borr.
Vinkel 160mm L-beslag
monteras i varje horn av
huset. Spika med 8st
ankarspik mot
stomregel.

Forborra 6mm genom
vinkeln i betongen och
dra i en betongskruv
7,5x92 .

9: Mat och rikta
Kontrollera langden,
bredden, diagonalmatten
samt placeringen av
vaggarna pa grunden. Lat
ett snore I6pa i ovankant
av vagg och fast det
strackta snoret i hornen
ca 10mm fran vagg. Rikta
vaggarna med hjalp av
snoret och vattenpasset
(vaggen skall ga parallellt
med snoret). Fixera med
hjalp av stottor. Lat
snoret sitta kvar till
takstolsmonteringen.
Kontrollera att vaggarna
forst att vaggarnai
hornen stari lod.

sida 6




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Vid 2-plan ga vidare till billaga 2!
OBS!! Byggnaden ej far lamnas

utan vindstabilisering, band,
skivor eller kryss av brador.
2-plans byggnader ar
superviktigt fran dag 1!!

Brada
22x145mm

T

Spik
50x20mm
Spik
75x2,8mm

10.Hammarband=bradan
som laggs ovanpa
vaggarna jamns med
insida regel.

Pa 1-planshus (och pa
plan 2 pa 2-plans) kan
man |lata hammarbandet
sticka ut ca 20mm pa
gaveln for att underlatta
montage av gavelspets.
Fast hammarbandet
med spikar 50x2,0 c200
mm. Over dppningar fér
tex glasparti/port skall
hammarbandet fastas
med spikar 75x2,8 c 250
mm. Observera att
skarvar pa
hammarbandet ska
hamna minst 300 mm
fran narliggande
vaggelementskarvar.

| horn ska skarv
vaggblock och skarv
hammarband hamna
omlott.

sida 7



joakim.olausson
Text Box
OBS!! Byggnaden ej får lämnas utan vindstabilisering, band, skivor eller kryss av brädor. 
2-plans byggnader är superviktigt från dag 1!!



MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

sida 8

Material:

konstruktionsskruv
6,5x130mm

11: TAKSTOLAR 1-
2planshus

(1,5-plan se Bilaga 6.)

Se montageplan for
placering av takstolar.

Se till att vika plast inat
och vindskydd utat
Takstolarna monteras med
konstruktionsskruv
6,5x130.

Gaveltakstolens ytterkant
ska monteras pa gavelns
regelstommes ytterkant.
Skruvas rakt underifran och
upp i takstolen alternativt
skraskruva uppifran och
ner. ¢/c 1200mm

Takstolar skruvas med 2x2
skruv (totalt 4st/takstol).
Antingen snett nedifran och
upp eller uppifran och ner.
Forsank skruvarna.

(Den ogangade midjan pa
skruven ska hamnai
skarven mellan de stycken
som ska skruvas samman
for basta skruvforband.)

Oppning for glasparti:

| gavel férankras
overstycket i
gaveltakstolen for att
motverka nedbdjning.

Vid 6ppning for glasparti
eller liknade skruvas
takstolen fast mot
hammarbandet snett
uppifran fran utsidan av
takstolen och neri
hammarband och
overliggande regel. Skruvas
¢/c 1200mm.

Vid 2,5m 6ppning ska minst
2st skruvar fastas i
overstycket och vid 5m
Oppning minst 4st skruvar.
Fast murarsnoére i
gaveltakstolarnas tassar ut
med langsidan att rikta
efter och hall koll pa snoret
ut med vaggarna sa att
takstolar och vaggar star
rakt och i liv.




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

For att underlatta
montering kan man nasta
en spik eller skruv pa
vardera langsidan 22mm
fran centrum blockskarv
och anvanda som mothall
for takstolen vid montering.
Om bredden pa bygget

blivit helt enligt ritning
kommer klacken pa
takstolen att liva med
utsida hammarband

Material:

Brada 22x95mm

12:
Nar takstolarna ar pa plats

ska dom riktas vertikalt
med vattenpass samt
stagas med en 22x95
provisoriskt i ovankant nara

ITTTTTTTTITTTTTITITTI T

Il

FTTTTT

nocken.
Material: 13:
Brada 22x95mm Montera brador 22x95 mm
Spik 75x2,8mm enligt bild.

Fast bradan med 2st spikar
75x2,8 per takstol.

Montera en brada 22x95
mm hogt upp pa
undersidan av
gaveltakstolarnas dverram,
snett ner mot
hammarbandet pa
langsidorna. Fast bradan
med 2st spikar 75x2,8 per
takstol och i
hammarbandet.

sida 9




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Detta géller hus med sadeltak.

Material:
Panelbrador
Spik 75x2,8mm

14:

Fast upp vindduken fran
gavelvaggblocken pa
gaveltakstolarna med
byggklammer.

Vik in vindduken mellan

takstolarna pa langsidorna.
Montera panelbrador i
blockskarvarna pa
gavlarna innan montage av
gavelspets.

Material:
Gavelspetsar
Skruv 5x90mm

15:

Stall gavelspetsens undre
regel pa utsticket fran
hammarbandet och
montera
gavelspetspanelerna med
skruv 5x90 c500 mm inifran
genom takstolarnas évre
och undre ram.
Panelsektionerna monteras
pa takstol. Stam av att c/c-
mattet pa panelen
bibehalls.

.;-':""".mlH\H'\"’ii \

Material:

Y Klossar 45x45mm

Spik 75x2,8mm

16:

Montera 2st klossar 45x45
pa takstolarnai alla
takstolsfack. Klossen ska
liva med insidan av yttersta
panelbradan. Fast klossarna
med 2st spik 75x2,8.
Forborra med 2mm borr i
klossarna.

Pa vissa takstolar kan
pressplaten sitta i vagen,
forborra dar ocksa i sa fall.

sida 10




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Material:
Byggklammer
Boardremsa 50mm
Pappspik

17:

Klamra fast vindskyddet pa
insidan av 45X45-klossarna
Se till att fa det tatt emot
takstol.

Vindskyddet ska senare
fastas i rasponten.
Boardemsa 44mm

Spikas med pappspik
c¢c300mm i panelbradornas
overkant ska liva med yttre
panelbrdda/lock for att fa
det tatt mellan panellock
och kompletteringsbrada
22x70mm (monteras
senare)

=TT T

Il

BREDD | pulpet| pulpet-sadel loft | sadel 22 | sadel 27 sax
30 145 120 145
36 145 145 145 145 145
42 145 170 145 145 145
48 145 120 170 120 145 145
54 120 145
60 170 145 195 120 145 145
72| 95495 170 | 145+95 145 145 170
84 145 | 145+95 170 145 | 145495
96 145 195 145 | 145495

Tabell for dimensionering. Bredden pa garaget samt
takstolstyp ger bredden pa inkladnadsbrdadan som i regel ar

en 22mm brada.

Material:
Brada 22x70mm
Spik 40x1,7mm

Inkladnadsbrada
Spik 2,3x60mm

18:

Mat avstandet i alla
takstolsfacken och kapa till
Inklddnadsbradorna, (ex:
22x145mm+22x70mm, se
tabell.) Montera
inkladnadsbradorna i
takstolsfacken.
Inkladnadsbradorna ska liva
med yttersta panelbrdadan
och gd 20mm. nedanfor
takstolen.

Fast dem med 2st spik
60x2,3 mm i vardera kloss

22x70mm brada spikas sa
att den livar med takstolens
overkant med 40x1,7mm
spik cc300mm i den undre
bradan.

sida 11




OBS!

Féljande beskrivning ar

for Benders dubbelkupiga

betongpannor. Matt pa

takutsprang och ldktavstand, nockbrada kan

variera mellan olika tillverkare och
panntyper. Vissa typer av platbeklddnad

ska laggas utan bar och strolakt under och ska
da ej ha nockplanka.

MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Detta galler for Benders
dubbelkupiga
betongpannor.

Vid annan taktyp

Las yttertakstillverkarens
instruktioner innan ni gar
vidare

sida 12




MELLBY MELLBY
GARAGE HUS

T

18: Raspont

Material: Nedersta raden raspont laggs
vid takstolskanten med
Raspont sponten uppat. Lat rasponten

g3 465 mm (mattet galler
Spik 60x2,3mm | endast Benders
dubbelkupiga

Byggklammer | hetongpannor) utanfér
gaveltakstolarnas utsida och
fast dem med 2st spik 60x2,3
i takstolarna. Lagg ytterligare
fyra rader. Strack upp och
skjut fast vindskyddet i 5:e

-Vid ej standardlangd kan mattet for takutsprang dndras. Det raspontradens ovansida med
tankta mattet framgar i kompletteringsuppgifter montage isf. byggklammer, kldm sedan
-Vissa typer av pldtbeklidnad ska monteras direkt pa rdsponten utan fast vindskyddet med den 6:e
barlakt, strélidkt och nockplanka raden raspont.

Vid isolerat utférande kan

man isolera taket i detta
skede.

Da vindskyddet klamts fast av
6:e raden raspont ar det bara
fortsatta att lagga. Forskjut
skarvarna, max en skarv var

OBS!

Titta i Materialbeskrivningen avsnitt Yttertak.

Har star det om huset dr bestillt med

Raspont eller raspontluckor. Félj den monteringsanvisning

som ar gdllande enligt materialbeskrivningen.

tredje raspontsbrada i
samma takstolsfack, skarva
|6pande.

Las yttertakstillverkarens
instruktioner innan ni gar
vidare

sida 13



MELLBY

GARAGE

MELLBY
HUS

Stomlingd byggnad (mm)

Material:

Raspontluckor

Spik 60x2,3mm

Lingder pa raspontluckor, laggschema

6000 3000 4200

7200 4200 4200

8400 3000 3600 3000

9600 3000 3600 4200

10800 4200 3600 4200

12000 3000 3600 3600 3000

13200 3000 3600 3600 4200

14400 4200 3600 3600 4200

15600 3000 3600 3600 3600 3000
16800 3000 3600 3600 3600 4200
18000 4200 3600 3600 3600 4200

Generalskarv dr tillaten om inget annat anges.

IH\

. > 7
LL Z Fi
L 7 i
pa Z
= 7 [
Pt 7 ’l
]

sida 14

19.Raspontluckor

Nedersta raden
raspontluckor laggs vid
takstolskanten med sponten
uppat.

Se laggningsschema.

Lat raspontluckan ga 465 mm
(mattet géller endast
Benders dubbelkupiga
betongpannor) utanfor
gaveltakstolarnas utsida och
fast dem med 2st spik 60x2,3
i (i varje enskild brada)
takstolarna. Vindskyddet
klams mellan férsta och
andra raden raspontluckor
dra upp och skjut fast
vindskyddet pa
raspontluckans
ovansida/undersida(beroend
e pa vilket som funkar bast,
det ska bli tatt) med
byggklammer.

Vid isolerat utforande kan
man isolera taket i detta
skede.

Fortsatt sedan rad efter rad
tills nast sista raden.

Las yttertakstillverkarens
instruktioner innan ni gar
vidare.




MELLBY MELLBY
GARAGE HUS

Material: 20: Nockplanka och
kompletteringar
Nock Skraskruva fast Nockplankan

N 45x145mm 45x145 med 2 skruv
‘ / skruv 5x90mm | 5x90mm per takstol
Raspont (skraskruva en fran vardera

Spik 60x2,3mm | hall) innan sista raden
raspont/raspontluckor sitts.
Brédda Raspont/raspontluckor kan
22x70mm behdva klyvas for att passa).
Spik 75x2,8mm | Nockplankan ska ga lika langt
utanfor gaveltakstolarnas
Lakt 25x48mm | utsida som rasponten. (465
Spik 40x1,7mm | mm)

Brada Montera 25x48 med spik
22x70mm 40x1,7 c400 mm ytterst pa
Spik 50x2,0mm | takutsprangets undersida.
Montera dven 22x70 6verst
pa gavelspetsarna for att
tacka mot tak. Spika 50x2,0 c
300 mm.

Montera brador 22x70 mm

under nockplankan langst upp
Féljande beskrivning ar

fér Benders dubbelkupiga
betongpannor. Matt pa
takutsprang och laktavstand kan

i takutsprangen. Spika 75x2,8
€200 mm i nockplankan.

variera mellan olika tillverkare och
panntyper. Vissa typer av platbekladnad

ska laggas utan bar och strolakt under och ska
da ej ha nockplanka.

sida 15



MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

40mm utanfor raspont

150mm utanfér raspont

Overlapp 200mm

Material:
Takduk/papp
Pappspik
Byggklammer

Takmassa

21. Underlagsduk/papp

Lagg den forsta vaden
underlagspapp vid takfoten.
Vaden ska borja 40mm
utanfor rasponten pa
langsidan samt ga cal50 mm
utanfor rasponten pa
gavelsidan (ska senare vikas
upp pa vindskivan).
Infastning och skarvar utfors
enligt anvisning fran
leverantoren.
Underlagspappen ska tacka
nocken.

Dra upp duk pa var sida om
nockplankan. Vid behov lagg
en extra vad 6ver nock sa att
det blir minst 200mm o6verlapp

pa varje sida.

Takmassan anvands endast
fér genomforingar eller
skarvar.

sida 16




MELLBY MELLBY
GARAGE HUS

Material: 22.Strolakt
Strolakt Montera strolakt 25x48mm
25x48mm mot rasponten, rakt ovanfor

Spik 60x2,3mm | takstolarna, och fast dem
Spik 75x2,8mm | med spik 75x2,8 c600 mm.
Spik 40x1,7mm | Montera strolakter mellan
takstolarna med spik 40x1,7
c400 mm samt langst ut i
takutsprangen med spik
60x2,3 c400 mm. Skarva

|6pande.
Material: 23.Barldkt
Barlakt Montera den nedersta
45x70mm barlakten 45x70 mm, fast
Skruv den med 1st skruv 5x90
5,0x90mm genom var strolakt.
Barlakt Montera forsta barlakten
25x48mm 25x48 mm med overkant

Spik 75x2,8mm | 350mm fran underkant

Spik 60x2,3mm | nedersta lakt(45x70mm)
(galler Benders takpannor)
Anvind snoérsla.

Fast den med 1st spik 75x2,8,
rakt ovanfor takstolarna och
langst ut i takutsprangen,
samt 1st spik 60x2,3 mellan
takstolarna. Skarva 6ver

strolakt.
Material:
Barlakt 24, Barlakt
25x48mm Montera den 6versta lakten

Spik 75x2,8mm | 25mm fran nockplanka
Spik 60x2,3mm
Montera de resterande
barlakterna 25x48 med
inbordes laktavstand B. Fast
dem enligt ovan.

B-matt olika taktyper:
-Sadeltak ger tva samma.
-Ryggstallt pulpettak ger tva
olika.

-Pulpettak ger ett.

-Valmtak ger tva + tva

Fo6r att rdkna ut B-matt se nasta sida!

sida 17




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

B-matt. Rdkna ut det aktuella B-mattet (c/c matt fér bdrldkten)
enligt féljande:

Taklutning

14-17gr ger max B-matt 320mm

18-21gr ger max B-matt 340mm

22-(46)gr ger max B-matt 370mm

Mat avstandet fran 6verkant forsta lakt 25x48mm och 6verkant
oversta lakt.

Dela detta langdmatt med max B-mattet for din taklutning. Avrunda

uppat till ndrmaste hela tal. Detta tal visar det antal delar som
langdmattet ska delas upp i. Dela langdmattet med detta tal och fa
det aktuella B-mattet (det ska hamna nagonstans mellan 330 och
375mm for taklutning 22gr eller mer).

il |\ |\|||\ﬂ

I l

LR T E

Material:

Brada
22x145mm

Spik 60x2,3mm
Spik 7,5%x2,8mm

Pappspik/klam
mer

25. Vindskivor

Vik in takdukens utstick over
taket och montera de nedre
vindskivorna 22x145 i
jamnhojd med 25x48
barlaktens ovansida. Fast
dem med spikar 60x2,3 c300
mm i lakterna.

Montera de 6vre
vindskivorna, forskjutna 100
mm uppat fran de undre
vindskivorna. (Obs! mattet
(100mm) ovan galler vid
Benders 2-kupiga
betongpanna) Fast dem med
spikar 75x2,8 c300 mm,
genom de undre
vindskivorna.

Fast takduken pa vindskivans

.--| insida for att optimera

fuktsparren.
Skér bort 6verflodig takduk.

sida 18




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Material:

Brada
22x117mm
Spik 75x2,8mm
Spik 40x1,7mm

Brada 22x70
Spik 50x2,0mm

26.
Takfotsbrada och
kompletteringsbrada

Takfotsbradan 22x117mm
spikas i takstolstassarna med
75x2,8mm spik

och i rasponten med 40x1,7
Takduken ska hanga ut 6ver
takfotsbradan.

Inkladnadsbradan ska tacka
springan mellan panel och
inkladnadsbrada. Min
overlapp 20mm. (Kan behova
jackas ur). Spikas med
50x2,0mm spik cc 300.

Material:
Rannkrokar
Ankarskruv

27.

Hangrannekrokarna
monteras fore takpannor.
Folj tillverkarens anvisningar.
Rannkrokar placeras c/c600.
Stam av mot pannprofil sa att
krokar hamnar i vagtopp.
Rénnkrokarna ar numrerade i
fallordning, satt den langsta
narmst gaveln vid dnskat
nedlopp.

sida 19




MELLBY MELLBY
GARAGE HUS

il [ Material: 28: Tack
‘ Panelbrador vaggblocksskarvarna med de
Spik 75x2,8mm | kapade panelbradorna som
ligger i vaggstuvarna.
| 22X45mm Spika liggande luftlakt
| (Locklakt) 22x34mm samt eventuell
_ utfylinad, sedan
| d Knutbrador knutbradorna. Se vidstaende
g alternativ for olika paneler.
] < il ,> Luftlakt Stam av panelindelningen
] D ]L 22x34mm Spika 75x2,8 c 600mm.
e~ Liggande sparpanel —se
= bilaga 6
DA I8
¥

m

|
L
= |
< \ |
0

= |
‘[ LANGSIDA |

Al Bt

sida 20




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Material:
Takpannor

Trallskruv
4,8x75mm

27. Takpannor

Lagg upp merparten av
takpannorna jamnt fordelat
pa bada taksidorna

Borja med att lagga
takpannorna i det nedre
hogra hornet vid takfoten
och lagg ut hela den nedre
raden. Justera pannorna sa
att de tacker hela takets
langd och ddrmed inte
behover kapas. Halen pa
takpannorna ska vara vanda
upp mot nock.

Lagg en rad med takpannor
fran det nedre hogra hérnet
och upp till nocken. Se till att
takpannorna ligger i linje
med varandra.

Skruva fast de tva nedersta,
tva Oversta och tva yttersta
pannraderna pa varje sida
med trallskruv 4,8x75.

Material:
Nockpannor
Trallskruv
4,8x75mm

28.

Lagg nockpannorna i riktning
mot den vanligaste
vindriktningen sa att vinden
leds upp och over skarvarna.
Justera nockpannorna sa att
de tacker hela takets langd
och darmed inte behodver
kapas. Skruva alla
nockpannorna med
trallskruv 4,8x75.

Material:
Bleckspik
2,5%x30mm

29.

Montera vindskiveblecken
ovanpa de Ovre vindskivorna.
Borja vid takfoten och ga upp
mot nocken. Vid skarvar ska
platarna ga omlott minst 100
mm. Fast platarna med
bleckspik 2,5x30 c300 mm.
Vid nocken geras och bockas
platen ihop.

Bocka platen 6ver
nockpannan.

Montera resterande
takavvattning (stupror mm)
enligt tillverkarens
monteringsanvisning

sida 21




Bilaga 1: Isolering och skivor m GARAGE

Nar man jobba med isolering ar det viktigt att tdnka pa att ha
ratt kladsel och utrustning. Folj sakerhetsanvisningar fran
leverantoren (star pa paketen).

HUS

L T T T T T T T IS VZZIT T TTT T T LITTAN

o S S I T T I TrIss V2 rmrrrrrrerrmrrl

v

Diffusionssparr

Plasten far inte
hamna mer dn 1/3in
i vaggkonstruktionen
sett fran insidan.

Det far bara finnas
ett lager tatskikt i
vaggarna.

Obs!! Vatrum mot
yttervagsg.

Ex: 145stomme + 70mm
installationsskikt.

Vid utférande med
isolering 16s levererad
borja med att montera
isolering i alla vaggblocken
och sedan plast. Se till att
plasten gar min 150mm
ovanfor vaggblock (ska
overlappa med plast i tak)
och 1at 6verflodig plast ga
ut pa betongplattan.

Se till att fa sa lite skarvar
som mojligt.

Vid isolerat utférande
rattas isolering och plast
till.

Ex: 145stomme
+70mm+70mm
installationsskikt

Vid utférande med isolering
[6st levererad isoleras
vaggarna enligt exempel
ovan. Lagg ut syllisolering
95mm och skruva liggande
45x70mm regel langs golv
med 5x120mm ¢/c 600 in i
145stommen. Regla sedan
liggande 45x70mm regel
¢/c600 upp till ovankant
vagg. Monteras med
5x120mm skruv.

sida 22




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Isolera och sedan plasta.

Vid isolerat utférande tas
plasten som sitter pa
vaggblocken bort innan
man satter fosta lagret
45x70mm regel. Regla
enligt exempel ovan och
sedan plasta. Innan sista
lagret 45x70mm reglas.

Material:
regel 34x95mm
spik 75x2,8mm

Glesfaste

Pa gavlarna spikas regel
34x95 med spik 75x2,8mm
Regeln ska sticka ut ca
45mm fran vaggin i
byggnaden. | denna fasts
plast och gles enl. nedan.

| detta skede innan taket dr plastat och isolerat ar det lampligt
att gora forberedelser for eventuella installationer tex
ventilation, forberedelser for l6sull m.m.

Isolera utifran innan takldggning.

Om véadret tillater (torrt vader) kan man med foérdel isolera
taket utifran. Satt da plast och glespanelen enl. nedan och
rulla ut isoleringen i facken mellan takstolarna utifran.

Dock maste taket vadersakras omgaende sa isoleringen ej blir
blot.

Tumma aldrig pa sakerheten.

Isolera efter taklaggning:
Nagon form av
inspektionslucka till vinden
rekommenderas.

Detta underlattar nar
isoleringen ska laggas pa
plats. Ram till vindslucka
med stege spikas av reglar
34x95.

Om inspektionslucka ej
finns vid isoleringstillfallet
lagger man plast och gles
succesivt utmed langsidan
och drar med sig
isoleringen i takstolsfacken.
Vid 16sull sprutas ullen pa
plats. Diskutera
tillvagagangssatt med
I6sullsleverantoren.

sida 23




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Material:

Armerad plastfolie
Byggklammer
Aldersbestindig tejp

Diffusionssparr, armerad
plast i tak

Hafta fast den armerade
plastfolien i takstolarna, tva
takstolsfack at gangen, fran
langsida till Iangsida.
Skarvar utférs med minst
150mm overlappning. Gor
dubbla omlottskarvar sa att
plastinkladnaden blir tat.
Skarva ihop plastfolien fran
taket med den fran vaggen
sa att det blir en
kontinuerlig
diffusionssparr.

Vik dubbelt och hafta i 6vre
vaggregeln.

Tejpa plastskarven mellan
vaggblocken.

Passa pa att laga eventuella
skador i plasten.

Yttervagg

Badrum/vatrum

Diffusionssparr flyttas in

Badrum/vatrum

Om nagon/nagra vaggar av
badrummet/vatrummet ar
mot en yttervagg flyttas
plasten inat sa att plasten
hamnar bakom
gipsskiva/vatrumsskiva.
Vid span och gips ska
plasten sattas mellan
skivorna. Detta gors for att
undvika fuktproblematik i
organiska material som
hamnar mellan tva tatskikt.

Material:
Gles 28x70mm
Spik 60x2,3mm

Glespanel

Montera glespanelen
28x70 c300 mm med 2st
spikar 60x2,3 per takstol
samt i stédreglarna pa
gavelsidorna. Forskjut
skarvar s3 att var tredje
brada skarvas i samma
takstolsfack

sida 24




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

LATVINKEL

OONUVANIARAY

Material

Syll isolering 95mm
LLiggande Regel
45x70mm

Staende regel
/45x70mm

Skruv 5x120mm
Skruv 5x90mm

Material:
Platvinkel
Skruv 2,8x28mm

Installationsskikt

Regla installationsskikt med
45x70mm regel.

Borja med att lagga
syllisolering 95mm pa
betongen innan liggande
regel i botten

skruvas in i bakomliggande
regelstomme med 5x120
mm skruv ¢/c600mm.
Montera en liggande regel
hogst upp mot glespanelen
och skruva med 5x90mm
skruv.

Regla sedan staende
45x70mm reglar c/c 600
skraskruvas med 5x90 mm
skruv in i horisontella reglar
och botten och toppen av
regeln.

Platvinkel

| horn séatts platvinkel med
5st skruv 28x2,8mm

sida 25




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

|

|

2st 45x70 Reglar for
infastning mellanvagg

- _ _

g

Material:

Skruv 5x90mm
Regel 45X70mm

Inféstning for innervagg

Dér infastning av innervagg
i yttervagg sker skruvas 2st

45x70 mm regel med
5x90mm skruv, for att fa
upplag for skiva.

Dags att férbereda och dra installationer, montera upp
innervaggar mm.

Anvand krysslaser for basta resultat vid uppregling av
innervaggar.

Se till att alla dragningar av, vatten, el och ventilation ar
gjorda innan du gar vidare! (vid dolda rérdragningar)

Material:
70mm isolering

Isolera installationsskiktet
med tillhdrande isolering.
Folj sakerhetsanvisningar
fran leverantor (star pa
paketen).

sida 26



joakim.olausson
Text Box
2st 45x70 Reglar för infästning mellanvägg

joakim.olausson
Text Box

joakim.olausson
Rectangle

joakim.olausson
Rectangle


Kortla med 28X70 gles i skivskarvar tvars glespanelen.

MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Material
Spanskivor
Dyckert 1,4x40mm

Material:
Gipsskivor

| 2500x1200mm
| Gipsskruv 3,9x30mm

Material:

Gipsskivor
2400x900mm
Gipsskruv 3,9x30mm
28x70 gles kortling

\

Montera skivor tak och vagg

Vagg
Spanskiva spikas med

dyckert 1,4x40 c/c150mm
runt om skivorna samt c/c
200 i mittraden.
Gipsskivorna skruvas med
gipsskruv 3,9x30 c/c150mm
runt om skivorna samt c/c
200 i mittraden.

Se till att forskjuta skarvarna
sa att de inte hamnar pa
samma stalle som
spanskivornas skarvar.

Se till att det blir lite glipa
ner mot betongen for att
undvika att skivorna suger at
sig fukt.

Tak

Montera gipsskivorna i
taket i samma alt. motsatta
riktning som glesen med
gipsskruv 3,9x30 mm
¢/c150mm runt om skivan
och ¢/c200 i resterande
glespanel. Forskjut
skarvarna pa gipsskivorna.

Vid montage langs gles
Kortla med 28X70 gles i
skivskarvar tvars
glespanelen.

sida 27




Bilaga 2. 2-plan

MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

L Brada 22x145mm

I

I

|

=

Spik 50x20mm

Spik 75x2,8mm

\

1.Hammarband=bradan
som laggs ovanpa vaggarna

jamns med insida regel.

Fast hammarbandet
22x145 mm ovanpa vaggar
med spikar 50x2,0 c200
mm. Over dppningar for tex
glasparti skall
hammarbandet fastas med
spikar 75x2,8 ¢ 250 mm.
Observera att skarvar pa
hammarbandet ska hamna
minst 300 mm fran
narliggande
vaggelementskarvar.

| horn ska skarv vaggblock
och skarv hammarband
hamna omlott.

rRegel 145x45
| Spik 2,8x75mm

Material:

2. Hammarband

Pa 2-plans hus/garage
monterar ytterligare ett
hammarband. (145x45)
Spikas ¢/c600 med spik
2,8x75mm.

OBS!! Byggn
lamnas utan

brador.

dag 1!!

3.Vindskydd
Vindskydd viks over
hammarband och héftas fast.

aden ej far

vindstabilisering, band,
skivor eller kryss av

2-plans byggnader ar
detta superviktigt fran

sida 28



joakim.olausson
Text Box
OBS!! Byggnaden ej får lämnas utan vindstabilisering, band, skivor eller kryss av brädor. 
2-plans byggnader är detta superviktigt från dag 1!!



MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

OBS!! VID ISOLERING OCH PLAST LOST LEV ELLER VID DUBBLA
LAGER TILLAGGSISOLERING! —

Vid isolering och plast l6st
levererat se till att fa en vad
plast bakom 45%x220 mm
regel (se nedan) for att
kunna ansluta plast mellan
vaningsplanen.

Matt 235 mm= vaggblockets ovankant till 45x220
regelns ovankant. (hammarband 22+45mm &r ej medriknat)

- | Material

Regel 45x220mm

_ | 5x90mm skruv

Krysslaser underlattar
detta moment!

5. Mellanbjilklag Montera
45x220 235mm fran
vaggblockets ovankant
(hammarband 22+45mm &r
ej medraknat)

Skruvas med 4st 5x90mm
skruv i varje vaggblockskarv.
(2st i varje staende regel.)
Se till att skarvar pa plasten
ar tejpade och tita innan
regel skruvas fast pa vagg.
Regeln ska monteras langst
hela yttervaggens insida.

Material:

Limtrastolpar
115x115mm

Stottor av brada
22x95mm

Betongskruv 7,5x92mm
Sylltatning
Vid garage laggs en

"trékloss” och sylltdtning
under stolpen.

6. Stolpar till barande
limtrabalk.

Titta pa montageplanen fér
att se stolparnas placering.
Viktigt att angivna matt pa
montageplanen foljs!

Res stolpar och satt tillfalliga
stottor. Justera position och
se till att de hamnar i lod.
Placera sylltatning under
stolparna.

Forankra stolpe genom att
skraskruva 2st betongskruv
7,5x92mm i betongplattan.
Vid golvvarme se upp for
punktering av varmeslinga.
Stolpar vid yttervagg fasts
fast i vaggblock. Skraskruva
med 5x120mm skruv.

¢/c 600 fran var annat hall.
Stolparnas langd anpassas pa
plats beroende pa
limtrabalkens dimension.

sida 29




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Material:
6,5x130mm
konstruktionsskruv

7. Limtrabalk

Limtrabalken placeras
ovanpa stolparna.

Har ar kran eller likande
lyfthjalp ndstan ett maste!
Balk skra-skruvas i stolparna
med 6,5x130mm
konstruktionsskruv.

2st i varje stolpe.

Material:

' | Brada 28x70mm

Spik 75x2,8mm

8. Mellanbjalklag

Montera brada 28x70 langs
underkant 45x220mm regel
pa langsidorna. Spika med
75x2,8 ¢/c300.

Detta gors for att underlatta
nasta steg.

Pilarna visar konstruktions skruvarnas placering.

Material:
6,5x130mm
konstruktionsskruv

9.Golvbjalkar

Folj mattsattning pa
montageplan for placering av
golvbjalkar.

Golvbjalke skra-skruvas med
3st konstruktionsskruv
6,5x130mm in i regel
45x220mm som sitter pa
vagg.

Viktigt att midjan pa
konstruktionsskruven
hamnar mellan de reglar
som ska sammanfogas.

Folj bjalklagsplanen!

sida 30




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Material:
6,5x130mm

__ | konstruktionsskruv

10.Bjdlkarna skra-skruvas
ner i limtrabalken med 2st
konstruktionsskruv
6,5x130mm i varje bjalke.

Badrum pa plan 2?

Golvbjilkar ¢/c300? se
noteringar i
monteringsutskick foér
vad som giller din

—

byggnad.
Material: 11. Kortlingar
5x90 skruv For att oka stabilitet i

bjalklag ska det kortlas med
medfdljande kortlingar.

Centrera i golvbjalks-facken.
Skruvas med 5x90mm skruv

enligt sidan 23.

spanskivor)

Satt gles och armerad plastfolie

Vid garage pa plan-1 satts
diffusionsparren pa den varma
sidan. (Ovansidan bjdlklag innan

sida 31




MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Isolera bjadlklag efter vad som anges i

materialbeskrivningen.

" | Material

4,2x55mm spanskruv

: Golvspanskiva V313

12. Golvspan

Folj leverantorens
monteringsanvisning.
https://www.byggelit.se/sv-
SE/guider/monteringsanvisni

ng-36128710

Vid osdkert vader lagg skivor
langst ytterkant fér att ga
pa, spika staket pa insidan!

Innan montage av vaggar plan 2 tacks spanskivor
med medfdljande presenning fér att skyddas mot
fukt. Vid nederbdrd ska konstruktionen skyddas mot
regn.

Anvand medféljande presenning for att tacka in.

Viktigt att tdnka pa ar att vattnet maste kunna ledas
bort, tex. via hal fér trappa.

13. Véaggar plan 2.
Vindskyddet i vaggblockens
underkant ska 6verlappa
vindskydd pa plan 1 ska
klamras och sedan klammas
med midjeplaten.

Sedan ar det bara att folja
folj instruktioner for vaggar
plan 1.

Betongskruv for forankring
byts ut mot 8x120mm
traskruv

sida 32



https://www.byggelit.se/sv-SE/guider/monteringsanvisning-36128710
https://www.byggelit.se/sv-SE/guider/monteringsanvisning-36128710
https://www.byggelit.se/sv-SE/guider/monteringsanvisning-36128710

MELLBY
GARAGE

MELLBY
HUS

Material:
Panelbrador
Spik 75x2,8mm

22X45mm
(Locklakt)

Knutbrador

Luftldkt 22x34mm

14. Knutbrador
Gor enligt beskrivning for 1-
plan. 28.

Knutbradan gar hela vagen
och skarvas ihop med 45gr.
Se till att det finns bra
underlag for skarv!

Material:
Midjebleck
Platskruv
Silikon

15. Midjebleck

Mellan vaggblocken pa plan
1 och 2 ska det sitta ett
midjebleck.

Detta kapas i ratt langder pa
plats.

Uppvik vid avslut ska goras,
Bleck skruvas fast med
platskruv. ¢/c300mm

Ga nu tillbaka till 11: TAKSTOLAR 1-2planshus

Sidan 8.

For gles, gips, tillldgsisolering, m.m av plan-2: Samma
tillvagagangssatt som plan-1. Se till att gora ventilationshal i
den armenade plasten i mellanbjilklaget sa eventuell fukt
kan ventileras bort och inte sténgs in ifall det blir tatskikt/

plastmatta pa golv plan 2.




MELLBY MELLBY
GARAGE HUS

sida 34



Bilaga 3: Pulpettak

MELLBY
GARAGE

For montering av pulpettak
folj avsnitt 10-15.

Vara takstolar har klackar,
dessa skall liva med utsida
vaggregel (utsida
hammarband).

Vid stagning stycke 15 ga
fran hogsida yttersta
takstol och in mot mitten
lagsida takstol, fast i
hammarbandet. Skarva
22x95 pa takstol.

Vid lockpanel fasts en vad
vindduk pa gavlar och
hogsidan fran hammarband
och uppat ca 120cm pa
takstolarna for att mota
yrsno.

T IT T I T IT IT IT IT IT IT IT 1T 1T 71

Montera inkladnadsbrada
enligt avsnitt 17-18 pa
takstolens laga sida. 22x
145 till 195mm beroende
pa bredd. Ca 25mm glipa
upp till réspont. Vindduken
skall vara fast enligt avsnitt
14. P4 hogsidan fasts
vindduken upp pa
takstolarnas utsida
Montera sedan midjeplaten
pa bada gavlarna och pa
den hoga sidan med
bleckspik (ingen midjeplat
vid liggande panel)
Midjeplaten pa gavlarna
ska ga fran takstolens
hogsida till panelutsidan pa
langsidan. Platen spikas sa
att den nastan snuddar mot
vaggpanelens ovankant.
Mat s3 att det blir jamnt
runt om. Montera
avslutsplaten pa gavelns
lagsida.

Midjeplaten pa hogsidan
spikas forst i takstolarna.
Sedan spikas den inifranini
panelskdarmens
underliggare och panel
genom vindduken. Montera
skarvvinklarna.



http://www.mellbygarage.se/

MELLBY
GARAGE

Panelskdrmarna. Borja i
ena gaveln. Skarmen ska
liva med gaveltaktolens
utsida och med mitten pa
nasta takstol, resterande
skarvar hamnar mitt pa
takstolen.

Nar skarmen monteras skall
denna tryckas upp mot
takstolstassen. Spika 60x2,3
¢300. | takstolen satts
sedan inkladnadsbrada och
klossar enl. avsnitt 17-18
ovanfor panelskdrmen och
ta bort den ovanliggande
stottan. Spika
skarvpanelbradorna.

e

|
|
|
1

p——
I

I

[T

Gavelspetsar.

Borja med att spika
montagestdden (45x45
sagas ca 1m). Dessa ska
sedan vila pa takstolens
underliggares ovansida vid
montering. Se
sektionsritning eller
gavelspetsritning for
montering.

Montera enligt avsnitt 16
med modifikation.
Gavelspetsens hoga sida
skall liva med utsidan
takstolens hogsida

\ZP

Knutar.

Jacka ur och spika
knutbrador och
skarvbrador 22x95 samt
tackbrada 22x70 UK
takfotstass for att
tackaskarv mellan panel
och inkladnadsbrada.

LAKTNING AVSER 2.-KUPIG
BETOMNGF ANNA TYFP BENDERS PALEMA

Taklaggning.
Taklaggning enligt stycke
19-31 eller bilaga
raspontstak.

oBs!!!

B-mattet avsnitt 27.
MAX B-matt 320mm for
14gr taklutning.

28



http://www.mellbygarage.se/

MELLBY
GARAGE

22x145
-195

22x70

NI

V]

\  STAM AV MOT
\, YTTERTAK

—Lr—r—-rﬂ'rr'n‘\TﬂTlel

Laga hornet.

Hoga hornet.

Gavelsida.

Borja med att satta
takfotsbradan 22x120 pa
takfotstassen, dra ner
bradan ca 5 mm sa dess
ytterkant livar med
takstolens 6versida. Satt
sedan rasponten,
insektsnatet fasts upp
innanfor rasponten vid
duktak.

Mellan dversta strolakten
och undre vindskivan ska
det vara 30mm.

Vid duktak ska rasponten
skarvas samman vid
hogsidan. Anvand 45x70 L
ca 500mm och skruv 6x60.

Vindskivor 22x170

Borja med att fasta
vindskivan pa gavelns
lagsida i jamnhojd med
takfotsbradans underkant.
Mat sa det blir sa mma matt
mot UK raspont hela vagen.
Kapa vertikalt. Satt bada
gavlarna och sedan
langsidan som ska ga
utanfoér. Montera sedan
enl. bild. Ovre och yttre
vindskivan ligger ca 50mm
omlott. O.K. évre
vindskivan maste liva for att
vindskiveplaten ska bli bra.
Vindskiveplaten skarvas i
hérnen mot hogsidan.
Platen fran gavlarna laggs
forst och kantviks upptill,
lagg sedan hoga langsidans
plat och klipp omlottskarv i
hérnen.

29



http://www.mellbygarage.se/

Bilaga 4: Valmat tak

MELLBY
GARAGE

| 355

| 895 |

"

| 4x1200 |

| 695 |

355]

355, 600, i | 5x1200 | i 60D, 355
1 ] 1 1 1 T 17
& M
¢ T A
g .3:
(=]
S3 S3
PA!
@2°
52 5 52
?3 1 ,?2.55 22:56’ 1
©| /
S2 =5 52
£23
S3F 53
S = by ~ = = [y
éz@ b = s - s & '99;
L 7200 |
el ] T1
10 S
~—3PR1
_—S52 «

Valmat tak

Montering av valmat tak bor
utforas av fackman eller mycket
kunnig person.

Valmat tak ar langt mer
komplicerat dn sadel och
pulpettak.

Valmtaket har alltid inkladd
takfot och darfor ingen
inkladnadsbrada.

Fran takstolsleverantoren bifogas
alltid en takplan som forklarar var
valmsatsens olika delar ska sitta.
Ritningar pa de olika delarna
bifogas dven.

Borja med att resa upp och fast
T1:orna och sedan V1:orna pa
samma satt som takstolarna pa
Sid 9 Bild 12. Mt noga sa att allt
hamnar ratt och rakt.

Montera sedan S1:orna och
SPR1:orna med skruv 90x5.
Stickskruva i T1 och V1
takstolarna och fast med
konstruktionsskruv enl. stycke 10
sid 8 i hammarbandet.

Mat sa utsticket blir ratt och lika
pa takstolstassarna, spann upp
snoren och anvand raka brador
for att kontrollera att det
stammer.

Montera sedan S2, S3 och S4.
Skruva takstol mot takstol med
min 2 st skruv 90x5 och fast med
konstruktionsskruv i
hammarband.

Nar alla takstolar ar pa plats ar
det dags att borja lagga raspont.
Forst fasts insektsnat enligt
sektionsritning, fast med
byggklammer i takstolarna och i
luftningslakten. Spika sedan de
tre raderna med raspont under
takstolarna, borja langst in vid
vaggen. Fast natet i rasponten
med byggklammor sa det blir
insekttatt. Spika takfotsbradan
utanpa takfotstassarna med 2st
spik 60x2,3 i takstolarna. Lagg

30


http://www.mellbygarage.se/

MELLBY
GARAGE

AR

7,
S
\ A

XN

- SPR1

I INSEKTSNAT x 2

TAKFOT 1:3

20mm LUFT , |

N, Le
751 7/ Pt R N |4£[

PEx45 \Elmm RASPONT x 3

NOCK 1:5

M AV MOT PANNAI

forsta raden raspont sa den livar
med utsida takfotsbrada pa

ena langsidan. Rasponten fran
takets olika sidor skarvas over
SPR1:orna. Dra rasponten forbi
SPR1:orna, anvand sedan snorsla
for att markera ut sa du kan kapa
mitt dver SPR1:orna med en
byggsag

fast rasponten med 2st spik
60x2,3 i takstolarna. Lagg raspont
pa hela taket satt sedan
nockplanka 45x145 mellan
T1:orna, pa SPR1:orna monteras
45x95 ovanpa rasponten med
spik 100x3,4.

For montering av underlagsduk
stré och barlakt

se bilaga 2 RASPONT. Se

sid 17 TAKPANNOR om du ska ha
det pa taket. Takpannorna
narmst nockplankorna uppe pa
SPR1:orna kommer att behova
snedkapas (anvand vinkelslip
med stenskiva), detta medfor att
vissa pannor kommer att vilja
vippa. Detta kan motverkas med
hjalp av att man lagger under
klossar eller limmar samman de
narmsta pannorna med varandra.
Folj tillverkarens
monteringsanvisning.

Vid isolering och montering av
glespanel behovs extra upplag
kortlas emellan vid gavlarna sa
att avstandet blir max 1200mm
mellan upplagen. Regel 45x95
spikas mellan sparrarna slatt med
underkant takstolarna.

Skraspika med 75x2,8 ca
4st/infastning.

Ex. Se takplanen ovan, mellan S1
till S3 i hojd med S4 kortlas det
extra upplaget emellan.

Se Sid 24 bilaga 3 isolering for
montage av glespanel.

31


http://www.mellbygarage.se/

Bilaga 5: Liggande panel

MELLBY
GARAGE

GAVEL
LIGGANDE PANEL
KNUTBRADA 22X145
|
KNUTBRADA 22X120 L
E!,X;_“/‘ B x‘\“:l
A
LANGSIDA /N
LIGGANDE Bt
LANGSIDA
LGGANDE P
A
¥
flr\‘l
) TN o || =T
KNUTBRADA 22X120 = ><
KNUTBRADA 22X145
GAVEL
LIGGANDE PANEL

Spikregel 28x70 ska sitta c/c
600 samt narmst knutar och
andra panelavslut, den spikas
med 75x2,8. | de flesta fall
sitter de redan pa plats.

OBS! Sparpanelen ar
specialtillverkad for Mellby
Garage och gar ej att fa tagi pa
bygghandeln. Det ar darfor
viktigt att tdnka igenom
panelningen for att minimera
mangden spill.

Lat panelen utga fran hogra
hornet pa langsidorna och fran
mitten pa 28x70 spikregel,
detta medfor att du minimerar
spill och antal kapningar.
Panelbrdadorna ar i regel
4800mm langa och ar jamt
delbara med 600mm (c/c
spikregel). Lat den vanstra
sidans knut tacka variationer i
utstick vid eventuella
renkapningar mm.

Borja med den liggande
panelen ca 3cm nedanfor
bottenregelns underkant. Se
till sa att bradan ligger i vag,
fast med 2st spik 50x2,0
/spikregel. Skarva lI6pande
over spikregel och minimera
spill. Panelen sitter c/c
133mm. Oversta panelbradan
langsklyvs pa langsidorna sa
dess 6verkant livar med
vaggregelns 6verkant. Fortsatt
upp pa gavelspetsarna.

Om panelen racker kan man
fortsatta med denna upp
mellan takstolarna istallet for
inkladnadsbradan.
Luftningsspalt mellan
inkladnadsbradan och
rasponten ska alltid finnas och
far minst vara 15mm

32



http://www.mellbygarage.se/

	Monteringsanvisning Generell MellbyGarage-2018-1.pdf
	Förberedelser
	Väggar
	Takstolar
	Duktak
	Kompletteringar
	Takpannor
	Bilaga 2: Råsponttak
	Bilaga 3: Isolering
	Bilaga 4: Pulpettak
	Bilaga 5: Valmat tak
	Bilaga 6: Liggande panel

	Untitled

